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Проект багатофункціонального комплексу виконаний на основі програми 

випускної дипломної роботи кваліфікаційного рівня. У комплексі знаходяться 

житлові кварти, приміщення громадського призначення, паркінг. 

МІСЦЕ РОЗТАШУВАННЯ 

Територія розташована вздовж проспекту Слобожанського, по вулиці 

Столєтова. Ця ділянка під забудову це частково функціонуючий завод 

Дніпрометиз. Цехи, що функціонують, планується перенести. Проектом 

технопарку планується зробити виробництво більш компактним, та віддалити від 

майбутньої житлової забудови. Територія звільняється під майбутній 

багатофункціональний комплекс. 

ДИЗАЙН-КОНЦЕПЦІЯ 

Основна ідея – створити сучасну різноманітну високоякісну забудову, 

публічний простір та комплексний благоустрій. Концепція пересічних  просторів, 

зеленого коридору. 

В основі дизайн концепції внутрішніх просторів розробленої громадської 

частини, а саме: зони фудкортів , лежить візуальний зв'язок між головною 

концепцією комплексу та конструктивними елементами.  

На об’ємно-планувальне рішення вплинула існуюча ситуація, масштаб 

навколишнього середовища, існуючі пропозиції щодо прилеглих територій. 

 



 

 

 

АРХІТЕКТУРНО-ПЛАНУВАЛЬНЕ РІШЕННЯ 

Об’ємно-просторове рішення відображає два маштаби:  

1) Загальноміський, що відображає містобудівне значення місця на перетині  

   двох великих автомагістралей (проєктну Столєтова та Слобожанского 

проспекту) та залізниці 

2) Камерний маштаб вулиці Столєтова та майбутній технопарк з 

різноманітною забудовою. 

КОНСТРУКТИВНЕ РІШЕННЯ 

Конструктивна система: будівля з неповним каркасом. Матеріал основних 

несучих конструкцій: монолітний залізобетон. Фундаменти: монолітні 

залізобетонні окремо стоячі, ступінчасті під колони; монолітні залізобетонні 

стрічкові – під несучі стіни та діафрагми жорсткості. Передбачено влаштування 

деформаційних швів у місцях перепаду висот будівлі. Просторова жорсткість  

забезпечується сумісною роботою залізобетонних рам каркасу та монолітних 

залізобетонних перекриттів.  Діафрагмами жорсткості є стіни сходових клітин та 

ліфтових шахт. У зв’язку зі складною формою планів, крок колон перемінний. 
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Вступ 

 
Тема дипломного проекту  «Багатофункціональний  комплекс у м . Дніпро».  

Багато з колишніх промислово-складських територій міст України занедбані і 

вже не використовуються, тому актуальним питанням може бути їхня реновація 

зі зміною функції. Велика промисловість, яка займає значні території та порушує 

екологію міст, має йти за їхню територію. Занедбані промислові зони, у яких 

відбувається реновація, отримують другий шанс, відбувається зміна їхнього 

функціонального призначення та подальшого використання. 

Нині потреба у появі проектів, які охоплювали б одночасно всі сторони життя, 

відчувається особливо гостро. Ритм сучасного життя настільки прискорений, що 

людина прагне максимальної користі використовувати свій час, який просто 

нерозумно витрачати, простоюючи в пробках. Багатофункціональні комплекси, 

створювані за принципом «місто в місті», забезпечують максимально комфортні 

умови для роботи, життя та відпочинку і зберігають той самий час, якого так не 

вистачає сучасній людині. В умовах, коли мегаполіс диктує певний розклад, 

людина прагне якомога раціональніше підходити до використання часу і 

знаходити вирішення проблем у найкоротші терміни. 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

РОЗДІЛ 1 

Архітектурна частина 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

1. Містобудівні особливості проектування,  містобудівні фактори, що 

впливають на проектування будівлі. 

Територія розташована вздовж проспекту Слобожанського, вздовж вулиці 

Столетова, що за проєктом внесення змін до генерального плану міста, в 

майбутньому буде магістраллю міського значення регульованого руху. Ця 

ділянка- це частково функціонуючий завод Дніпрометиз. Цехи, що 

функціонують, планується перенести. В даний час там виробляються сітки 

рабиця та різних сіток, огорож, фібра сталева для армування бетону, дріт у 

широкому асортименті. Територія вивільняється під майбутній 

багатофункціональний комплекс. Згідно з планом зонування території міста, 

ділянка під проєктування є територією зміни функціонального призначення. 

Вздовж комплексу розташована залізниця, що за проектною схемою міського та 

зовнішнього транспорту є лінією руху міської електрички. 

Заходи щодо зменшення шуму та вібрації від залізниці:  

  санітарний відступ 

Довідка з ДБН Б.2.2-12:2019  

П.10.1.6 Між залізницею і житловою забудовою слід передбачати санітарно-захисну зону, ширина якої, 
рахуючи від осі крайньої залізничної колії до будівель (за умови забезпечення на прилеглій території 
житлової та громадської забудови нормативних рівнів шуму) має бути не менше 100 м, а при 
розташуванні залізниці в виїмці та при здійсненні спеціальних шумозахисних заходів-на відстані не 
менше 50 м. При цьому, понад 50% площі санітарно-захисної зони має бути озелененою. Її ширину до 
меж ділянок і дачної забудови необхідно приймати не менше 50 м при обов'язковому використанні 
шумозахисного озеленення або інших шумозахисних та природоохоронних заходів. 

  шумозахисні бар'єри 

Рівні акустичного шуму на межі житлової забудови не повинні перевищувати 55 

дБ вдень і 45 вночі 

У середньому екрани здатні зменшити кількість проникного звуку на 25-30 дБА. 

Максимальна кількість зниження шуму може мати показник до 39 дБА. 



 

 

  озеленення 

Велику роль в боротьбі з шумом відіграють зелені насадження. Встановлено, що 

крони листяних дерев поглинають 26% падаючої на них звуковий енергії, а 

відображають і розсіюють 74% цієї енергії. Для отримання помітного 

шумозащитного ефекту посадки повинні бути густими, що мають щільну зелену 

масу крон дерев і чагарників. Акустичний ефект зниження рівня звуку 

визначають такі чинники як ширина смуги, дендрологічний склад і конструкція 

посадок. 

Посадка дерев в смузі може бути звичайна або шахова. При цьому шахова 

посадка більш ефективна для зниження шуму. 

За проектом висадження дерев пропонується на крівлі паркінгу 

  використання шумопоглинаючих або шумовідбиваючих матеріалів та 
вікон найвищої ізоляції 

  встановлення шумозахисного тонелю над залізницею 

Даний проєкт повязаий із існуючею пропозицією Технопарку, що передбачає 

розмістити індустріальний парк, озеленити проспект і бульварну частину 

технопарку, що виходить на нього. Зберігши низку перспективних виробництв 

(наприклад, ливарні цехи НТЗ), створити умови для розвитку малих 

підприємств, відкриття офісів, торгових та розважальних центрів. 

 

2. Композиційні принципи організації будівлі. Дизайн-концепція 

Об'єм комплексу складається з головної домінанти – висотки 25 поверхів, 

зверненої на Слобожанський проспект та житлових секцій різної поверховості. 

Загальне композиційне рішення – чергування та об'єднання прийомів ритму та 

метра, а також облік інсоляції будівель.   



 

 

Основна ідея – створити сучасну різноманітну високоякісну забудову, 

публічний простір та комплексний благоустрій. Концепція пересічних  просторів, 

зеленого коридору, що поєднує даний проєкт з існуючою пропозицією Технопарку; 

перетворити постіндустріальну зону на багатофункціональну, зручну та доступну 

для майбутніх жителів, відвідувачів та працівників комплексу. 

3. Об’ємно – планувальне рішення. 

Об’ємно-просторове рішення відображає два масштаби:  

 

  Загальноміський, що відображає містобудівне значення місця на перетині  

   двох великих автомагістралей та залізниці 

 

  Камерний масштаб вулиці Столєтова та майбутній технопарк з 

різноманітною забудовою. 

Загальне рішення комплексу відображає це унікальне збереження у формах, що 

виконуються в різних масштабах 

 

 Загальний об’єм комплексу являє собою головний об’єм висотної будівлі -25 

поверхів, висота поверху – 3м, що має ділову функцію із стилобатною частиною, 

що виконує громадську функцію 2-х поверхів. На першому поверсі за 

планувальним рішенням розташовані торгові приміщення, продовольчий 

магазин, підсобні приміщення. На другому поверсі розташовані торгові 

приміщення, зона фудкортів, ресторан, дитячий центр, магазин єлектроніки. Є 

вихід на покрівлю. Об’єм висотної частини представлений офісною функцією, 

на першому поверсі висотки розташована фітнес-зона. Висотна частина має 

відокремлений сходово-ліфтовий блок. Евакуація з будівлі здійснюється через 

три виходи для першого поверху стилобатної частини, із другого поверху- 

евакуаційними сходами. 



 

 

Секції з житловою функцією мають 7 поверхів, 14, 6, 8, 16 , 10 та 20 поверхів 

Висота поверху секції – 3 м.  

На території ділянки є вбудовано-прибудований паркінг 3-х поверхів по 3 м. 

Заїзди влаштовані з обох боків об’єму, також вздовж залізниці передбачений 

проїзд для пожежної техніки та пожежний заїзд на покрівлю паркінга через 

рампи. Паркінг має зелену покрівлю, що посередині цього об’єму спускається та 

інтегрується у загальний дворовий простір у вигляді холму, що представлений 

підпірними стінками. Уклон холму 12%. Евакуація здійснюється евакуційними 

сходами. 

Територія дворового простору має: дитячі майданчики, приміщення 

громадського обслуговування, малі архітектурні форми, підйом на покрівлю 

паркінгу, поля для ігор у міні футбол, волейбол, бадмінтон, настільний теніс, 

публічний простір ( площа перед входом головної висотки) 

4. Конструктивне рішення 

Конструктивна система: будівля з неповним каркасом.  

Матеріал основних несучих конструкцій: монолітний залізобетон (клас бетону 

С30/35). 

Сітка колон:  

Для типової секції: регулярна, змішана 

Для паркінгу: регулярна  

Фундаменти: монолітні залізобетонні окремо стоячі, ступінчасті під колони; 

монолітні залізобетонні стрічкові – під несучі стіни та діафрагми жорсткості 

Колони: з монолітного залізобетону, квадратного перерізу  

Несучі стіни: зовнішні несучі стіни виконані з монолітного залізобетону 

товщиною 400мм. Конструкція стіни наступна: вентильований фасад із 

склінням. 



 

 

Покриття: по конструкції аналогічно міжповерховому перекриттю. 

Сходові марші та площадки: монолітні. 

Забезпечення просторової жорсткості.  

Просторова жорсткість  забезпечується сумісною роботою залізобетонних рам 
каркасу. Діафрагмами жорсткості є стіни сходових клітин та ліфтових шахт. 

Міжповерхове перекриття: монолітне залізобетонне балкове з плитами 
опертими по контуру, основними елементами якого є плита та балки 

Міжповерхове перекриття: монолітне залізобетонне балкове з плитами 

опертими по контуру, основними елементами якого є плита та балки 

розташовані по осях колон. Виняток становить фрагмент перекриття стилобату 

висотки в осях  Е-Г на відм. +9.000м де розташовано атріум. 

 

5. Техніко-економічні показники 

Площа території комплексу - 57600 м2 (5.76 га) 

Площа забудови : 

> 11 поверхів - 5530.0 м2 (30% за ДБН) -  18435.0 м2 (необхідна територія) 

       9-10 поверхів - 3170 . м2 (35% за ДБН) -  9057.0 м2 (необхідна територія) 

       6-8 поверхів - 1950 м2 (40% за ДБН) -  4875.0 м2 (необхідна територія) 

       3 поверхи - 17000.0 м2 (50% за ДБН) -  34000.0 м2 (необхідна територія), в       

       розрахунок площі забудови не включено, вважаемо стилобатною частиною 

з озелеленою покрівлею. 

Загальна площа паркінгу - 35 000.0 м2 (3 поверхи :14 000м2 + 14 000м2 + 

7000м2) 

Площі необхідних майданчиків комплексу: (За  ДБН Б.2.2-12:2019 

"Планування і забудова територій") 



 

 

· Площа озеленення - 4417 х 6м2/люд = 26502.0 м2 
· Для ігор дітей дошкільного і молодшого віку - 1.75 м2/квартиру х 2198 кв 

= 3847.0 м2 
· Для відпочинку дорослого населення - 0.5 м2/квартиру х 2198 кв = 1099.0 

м2 
· Для тимчасової стоянки велосипедів - 0.25 м2/квартиру х 2198 кв = 550.0 

м2 
· Для занять фізкультурою - 0.2м2/люд х 4417 люд = 883.0 м2 
· Для збирання побутових відходів - 0.18 м2/квартиру х 2198 кв = 396.0 м2 
· Для виголу домашніх тварин - 0.3 м2/квартиру х 2198 = 660.0 м2 

Загальна кількість квартир та офісних приміщень- 1991 

          С1 (20поверхів) - 160 квартири 

          С2 (20 поверхів) - 160 квартири 

          С3 (20 поверхів) - 160 квартири 

          С4 (10 поверхів) - 140 квартир 

          С5 (10 поверхів) - 106 квартири 

          С6 (10 поверхів) - 109 квартири 

          С7 (10 поверхів) - 109 квартири 

          С8 (7 поверхів) - 76 квартири 

          С9 (14 поверхів) - 120 квартири 

          С10 (6 поверхів) - 66 квартири 

          С11 (8 поверхів) - 87 квартири 

          С12 (16 поверхів) - 159 квартири 

          С13 (10 поверхів) - 149 квартири 

          С14 (25 поверхів) - 390 офісних приміщень 

Загальна площа квартир - 103965 м2 

Загальна кількість жителів комплексу: 

       1991 квартир х 10.5 м2 (на  1 сім'ю) = 20900  м2 

        (103965 - 20900 ) / 21 м2/люд = 3950 людини 

1 квартира - 2.5 особи (за ДБН Б.2.2-2012:2019 - укрупнений показник) 



 

 

для кожної частини будинку, виходячи з рівня виходу з будинку. 

Поверховість комплексу  

Висотна офісна будівля із стилобатною частиною 

Σпов. = 28 

Житлова частина  

Σпов.1-ї секції = 20 

Σпов.2-ї секції = 20 

Σпов.3-ї секції = 20 

Σпов.4-ї секції = 10 

Σпов.5-ї секції = 10 

Σпов.6-ї секції = 10 

Σпов.7-ї секції = 10 

Σпов.8-ї секції = 7 

Σпов.9-ї секції = 14 

Σпов.10-ї секції = 6 

Σпов.11-ї секції = 8 

Σпов12-ї секції = 16 

Σпов.13-ї секції = 10 

( див. додаток 1) 

 

 

 



 

 

1.6. Висновки за розділом 1 

Виконані поставлені задачі: 

Забезпечити виконання містобудівних умов: 

1. Зарезервувати простір для магістралі міського значення уздовж вулиці 

Столєтова  

2. Передбачити ефективне використання цього простору зараз 

3. Передбачити якісний зв’язок с прилеглою територією майбутньої 

трансформації (технопарк, територія прилеглих заводів, протилежною 

стороною Слобожанського проспекту) 

4. Враховані містобудівні норми по розміщенню житлових споруд 

5. Виконані заходи шумоізоляції споруд, що знаходяться у зоні залізниці 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

РОЗДІЛ 2 

ПОЖЕЖНА БЕЗПЕКА АРХІТЕКТУРНИХ ОБ’ЄКТІВ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1. Об'ект проєктування: Багатофункціональний комплекс, що проектується 
вздовж вул. Столєтова та Слобожанського проспекту у місті Дніпро 

2. Призначення об'єкта: Багатофункціональний комплекс . 
3.  Конфігурація і загальні габарити об'єкта в плані : Комплекс 

складається з висотної будівлі, що має громадську та ділову функцію, 
житлових секцій та паркінгу. 
 

1. Розробка заходів з пожежної безпеки території об’єкту 



 

 

          На прилеглій території до житлових будинків, котеджних містечок, дачних 

і садових товариств, об'єктів, стоянок транспорту забороняється залишати на 

відкритих майданчиках та дворах ємності з ЛЗР і ГР, балони зі стисненим та 

зрідженим газом, ацетиленові генератори із залишками невідпрацьованого 

карбіду кальцію або карбідного мулу, а також зберігати балони з-під газів, 

ємності, не очищені від решток ЛЗР та ГР.  

           На майданчиках та проходах, які використовуються для евакуації людей, 

з трибун відкритих спортивних споруд, біля входів і виходів з будинків 

спортивних споруд з місцями для глядачів, театрів, клубів, кіноконцертних залів 

забороняється влаштовувати виступи, перешкоди, які заважають руху людей. 

Також забороняється зниження їх розрахункової ширини, збільшення ухилів, 

установлення на них тимчасових споруд.  

           Розводити багаття, користуватися відкритим вогнем на відстані менше 30 

м від будівель та споруд, викидати незагашене вугілля забороняється. В окремих 

випадках для приготування їжі на відкритому вогні дозволяється зменшувати ці 

відстані до 5 м за умови наявності спеціально обладнаного вогнища та 

вигородження місця застосування відкритого вогню негорючими конструкціями 

(екранами) на максимальну висоту можливого полум’я.  

В усіх випадках забороняється залишати без догляду джерела відкритого вогню.  

                Куріння за межами спеціально відведених місць забороняється.  

           Місця для розведення багать треба утримувати очищеними до верхнього 

шару ґрунту, облямовувати смугою очищеного ґрунту не менше 2,5 м 

завширшки і розміщувати на відстані не менше 30 м від будинків та споруд, 25 

м - до стоянок автотранспорту, 50 м - до хвойного та 25 м - до листяного лісового 

масиву. 

          З метою обмеження розповсюдження вогню під час виникнення пожежі у 

наметовому таборі намети слід установлювати в 1-2 ряди з відстанню між ними 

та рядами не менше 2,5 м. Площа, яку займає одна група наметів, не повинна 

перевищувати 1000 м 2 при відстані між групами не менше 15 м. 



 

 

          Усі будинки, приміщення і споруди повинні своєчасно очищатися від 

горючого сміття та відходів виробництва. Терміни очищення встановлюються 

технологічними регламентами або інструкціями, що затверджуються керівником 

об’єкта або підприємства.  

        Роботи, пов’язані з проектуванням вогнезахисту та вогнезахисним 

оброблянням, виконуються суб’єктами господарювання, які мають відповідну 

ліцензію на такий вид робіт.  

       Для всіх будівель і приміщень виробничого, складського призначення 

повинні бути визначені категорія щодо вибухопожежної та пожежної небезпеки 

«Норми визначення категорій приміщень, будинків та зовнішніх установок за 

вибухопожежною та пожежною небезпекою», а також клас зони за «Правилами 

будови електроустановок. Електрообладнання спеціальних установок» (далі - 

НПАОП 40.1-1.32-01), у тому числі для зовнішніх виробничих і складських 

дільниць, які необхідно позначати на вхідних дверях до приміщення, а також у 

межах зон усередині приміщень та ззовні. Зберігати горючі гази, ЛЗР і ГР, 

вибухові речовини, балони з газами та інші речовини і матеріали, що мають 

підвищену вибухопожежну небезпеку, потрібно у приміщеннях, розташованих 

біля зовнішніх стін верхніх поверхів.                  Двері горищ, технічних поверхів, 

вентиляційних камер, електрощитових, підвалів повинні утримуватися 

зачиненими. На дверях слід вказувати місце зберігання ключів. Вікна горищ, 

технічних поверхів, підвалів повинні бути засклені.  

            Стаціонарні зовнішні пожежні сходи, сходи на перепадах висот і огорожі 

на покриттях будівель та споруд необхідно утримувати справними, 

пофарбованими. 

           У разі необхідності встановлення на вікнах приміщень, де перебувають 

люди, ґрат останні повинні розкриватися, розсуватися або зніматися. Під час 

перебування в цих приміщеннях людей ґрати мають бути відчинені (зняті). 

Установлювати глухі ґрати дозволяється у квартирах, банках, касах, складах, 

коморах, кімнатах для зберігання зброї і боєприпасів, а також на інших об'єктах, 



 

 

розрахованих на одночасне перебування до 50 осіб (крім навчальних 8 закладів), 

та в інших випадках, передбачених нормами і правилами, затвердженими в 

установленому порядку.  

           Під час організації і проведення масових заходів (концерти, спортивні 

змагання, вечірки, святкові зібрання, ярмарки, презентації, розпродажі, виставки, 

ділові зустрічі, прийоми, фуршети, весілля, банкети, ювілеї, інші подібні заходи) 

слід дотримуватись таких вимог: 

 при кількості людей понад 50 осіб використовувати приміщення, 

забезпечені не менше ніж двома евакуаційними виходами, що не мають на 

вікнах глухих ґрат. Для будівель з перекриттями з горючих матеріалів такі 

заходи можуть проводитись у приміщеннях не вище другого поверху; 

 особи, яким доручено проведення таких заходів, перед їх початком 

зобов’язані оглянути приміщення, переконатися в забезпеченості 

нормованою кількістю первинних засобів пожежогасіння, справності 

засобів зв'язку, систем протипожежного захисту;  

 повинно бути організоване чергування на сцені та у приміщеннях залів 

членів добровільної пожежної охорони або відповідальних за пожежну 

безпеку.  

         При проведенні таких заходів забороняються заповнення приміщень 

людьми понад установлену норму, зменшення ширини проходів між рядами, 

установка в проходах додаткових посадкових місць, повне відключення під час 

спектаклів або вистав світла, проведення вогневих, фарбувальних та інших 

пожежо- і вибухонебезпечних робіт, використання свічок, бенгальських вогнів, 

відкритого вогню, феєрверків, а також включення в програму (сценарій) номерів 

(вистав) з використанням вогневих ефектів і куріння.  

         У приміщенні, яке має один евакуаційний вихід, дозволяється одночасно 

розміщувати (дозволяється перебування) не більше 50 осіб.  

         Двері на шляхах евакуації повинні відчинятися в напрямку виходу з 

будівель (приміщень), за винятком випадків, які обумовлені ДБН В.1.1-7-2002 



 

 

«Пожежна безпека об’єктів будівництва», ДБН В.2.2-15-2005 «Житлові 

будинки».  

          За наявності людей у приміщенні двері евакуаційних виходів можуть 

замикатися лише на внутрішні запори, які відкриваються зсередини без ключа.  

          На випадок відключення електроенергії обслуговуючий персонал будинків 

(крім житлових), де у вечірній та нічний час можливе перебування людей, 

повинен мати електричні ліхтарі. Кількість ліхтарів визначається 

адміністрацією, виходячи з особливостей об’єкта, наявності чергового 

персоналу, кількості людей у будинку (але не менше одного ліхтаря на кожного 

працівника, який чергує на об'єкті у вечірній або нічний час). 

         Об’єкти з масовим перебуванням людей, потенційно небезпечні об’єкти 

та об’єкти підвищеної небезпеки повинні мати телефонний зв'язок із 

найближчим пожежно-рятувальним підрозділом або з центром прийняття 

тривожних оповіщень населеного пункту. 

           Обов'язки та дії працівників у разі виникнення пожежі. У разі 

виявлення ознак пожежі (горіння) кожний громадянин зобов’язаний: - негайно 

повідомити про це за телефоном 101. При цьому необхідно назвати 

місцезнаходження об’єкта, вказати кількість поверхів будинку, місце 21 

виникнення пожежі, обстановку на пожежі, наявність людей, а також повідомити 

своє прізвище; - вжити (за можливості) заходів щодо евакуювання людей, 

гасіння (локалізації) пожежі первинними засобами пожежогасіння та збереження 

матеріальних цінностей; - якщо пожежа виникла на підприємстві, повідомити 

про неї керівника чи відповідну компетентну посадову особу та (або) чергового 

на об’єкті; - у разі необхідності викликати інші аварійно-рятувальні служби. 

Вищеперераховані заходи передбачені проектом. 

 

1.2. Забезпечення евакуації людей 
Загальнi положення: 



 

 

Для забезпечення безпечно) евакуацй людей повиннi передбачатися заходи, 
спрямованi на: 

 створення умов для своечасиог та безперешкодно"i евакуаци людей у 
разi виникнення пожежi; 

 захист людей на шляхах евакуацй вiд дiї небезпечних чинникiв пожежi. 
Евакуацiя людей у разi пожежi повинна передбачатися по шляхах евакуацi'i через 
евакуацiйнi виходи, евакуацiйнi сходи та сходовi клiтки. Примiщення, якi 
роздiленi на частини перегородками, якi трансформуються, або 
протипожежними завiсами (екранами), повиннi мати самостiйнi (окремi) 
евакуацiйнi виходи з кожної частини. 
 
Лiфти, у тому числi пожежнi лiфти, ескалатори та iншi механiчнi засоби 
транспортування людей, а також засоби, що передбаченi для рятування людей 
пiд час пожежi, в тому числi зовнiшнi пожежнi драбини типу П1, П2, не слiд 
враховувати пiд час проектування шляхiв евакуації. 

Не допускаеється розмiщувати примiщення категорiй А i Б за вибухопожежною 
та пожежною небез- пекою безпосередньо над або пiд примiщеннями, 
призначеними для одночасного перебування понад 50 осiб. 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

Евакуацiйнi виходи 

Виходи вiдносяться до евакуацiйних, якщо вони ведуть iз примiщень: 

а) першого поверху - назовнi безпосередньо або через коридор, вестибюль (фойе, 
хал), сходову клiтку, сходи; 

б) будь-якого надземного поверху, крiм першого: через коридор, хол, вестибюль 
(фойе), покрiвлю або ії дiлянку, клiтки або сходiв; безпосередньо до сходовог 
клiтки (сходiв); 

в) цокольного, пiдвального, пiдземного поверхiв - назовнi безпосередньо, через 
сходи, сходову клiтку, якi мають вихiд назовнi безпосередньо, або через коридор, 
який веде до таких сходiв, сходово) клiтки. Допускасться вихiд назовнi iз 
зазначених сходiв, сходовог клiтки влаштовувати через тамбур, який 
вiдокремлений вiд поверху суцiльною протипожежною перегородкою 1-го типу; 

г) у сусiдне: примiщення на тому ж поверсi, яке забезпечено виходами, 
зазначеними в пiдпунктах а), б) та в)цього пункту, крiм випадкiв, обумовлених у 
НД. 

До евакуацiйного виходу вiдноситься вихiд, що веде iз експлуатованого виду 
покрiвлi до сходовог клiтки або сходiв. 

Допускаеється передбачати: 

- евакуацiйнi виходи з цокольних, пiдвальних i пiдземних поверхiв через загальнi 
сходовi клiтки будинку з 

окремим виходом назовнi, який вiдокремлюе:ться вiд iншо'i части ни сходовог 
клiтки суцiльною протипожежною перегородкою 1-го типу на висоту одного 
поверху, крiм випадкiв, обумовлених у НД; 



 

 

- евакуацiйнi виходи iз вестибюля (фойе, холу), гардеробних, примiщень для 
курiння, санiтарних вузлiв, розташованих у цокольних, пiдвальних i пiдземних 
поверхах будинку громадського призначення у вестибюль (фойе, хол), коридор 
першого поверху по окремих сходах типу С2. 

Евакуацiйнi виходи не влаштовуються через розсувнi та пiднiмально-опускнi 
дверi й ворота, дверi, що обертаються, та турнiкети, що обертаються або 
розсуваються, за винятком розсувних дверей, якi пiд час пожежi вручну 
вiдкриваються та функцiонують як розтульнi дверi. Хвiртки в двостулкових, 
розтульних, розсувних i пiднiмально опускних воротах можуть вважатися 
евакуацiйними виходами. Висота порога в таких хвiртках повинна бути не 
бiльше нiж 0, 1 м. 
 
Евакуацiйнi виходи назовнi допускаеться передбачати через тамбури. Ширину 
тамбурiв або тамбур-шлюзiв слiд приймати бiльше за ширину виходiв 
(прорiзiв) не менше нiж на 0,5 м (по 0,25 м з кожного боку прорiзу), а глибину - 
бiльше за ширину виходу (прорiзу) на 0,2 м, але не менше за 1,2 м, крiм 
випадкiв, обумовлених у НД. 

lз будинку, з кожного поверху, протипожежного вiдсiку, примiщення, а також з 
частини поверху, вiдокремленої суцiльними стiнами (перегородками), слiд 
передбачати не менше двох евакуацiйних виходiв по самостiйних (окремих) 
шляхах евакуацй, якi ведуть назовнi, крiм випадкiв, обумовлених у НД. 

Вищеперераховані заходи передбачені проектом. 

 

2. Вогнестійкість конструкцій та матеріалів будівлі 
 

Тип 
конструкц

ії 
Розшифровка Матеріал Схема конструкції 

Ступень 
вогнестійко

сті 
матеріалу 

конструкції 

Несучі Колони 
Залізобетон, 
вогнезахисна 
штукатурка 

 

R 120 



 

 

Несучі Зовнішні стіни Штукатурка, 
мінплита,газоблок 

 

REI 120 

Несучі Внутрішні 
стіни 

Залізобетон, 
штукатурка 

вапняно-піщана 
 

REI 120 

Несучі Перекриття 

Мозаїчно-бетонне 
покриття, 

цементно-піщана 
стяжка, 

екструдований 
пінополістирол, 
залізобетонна 

плита  

 

REI 45 

Балочна Балки 
Залізобетон, 
вогнезахисна 
штукатурка  

R 120 

Огороджув
альні Перегородки Газобетоннi блоки 

 

EI 15 

 

Огороджув
альні 

Фасадне 

скління 

Алюмінієвий 
профіль, 

склопакет 

 

EI 15 



 

 

Огороджув
альні Плоска крівля 

Одношаровий 
водоізоляційний 
килим, грунтівка, 
цементно-піщана 

стяжка, 
теплозвукоізоляці

йна плита 
ROCKROOFРУФ 
БАТТС ОПТІМА, 

бітумно-
полімерний 

пароізоляційний 
матеріал, 

залізобетонна 
плита 

 

REI 45 

Огороджув
альні 

Заповнення 
віконних 
отворів 

Пластиковий 
профіль з 
металевим 

армуванням, 
склопакет 

 
EI 15 

Огороджув
альні 

Заповнення 
дверних 
отворів 

Сталеві, 
алюмінієві 

 

 

EI30 

Згідно з ДБН В.1.1-7-2002 комплекс відноситься до II ступеню вогнестійкості. 

Будинки з несучими та огороджувальними конструкціями з природних або 

штучних кам’яних матеріалів, бетону, залізобетону із застосуванням листових і 

плитних негорючих матеріалів. 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3. Заходи безпеки у разі виникнення пожежі 
Необхідно визначити час евакуації з житлової секції комплексу при виникненні 

пожежі в будівлі. Будівля не обладнана автоматичною системою сигналізації і 

сповіщання про пожежу. Будівля має 10 поверхів, типовий поверх 17,9*41,5 м, 

коридори шириною 2 м, є схема евакуації людей при пожежі. поверх має об’єм 

2091 м2. Ширина дверних отворів -1000мм. Сходові марші мають ширину 1,35 м 

і довжину 54 м. На поверсі знаходиться 27 людей. Схема евакуації будівлі 

представлена.  

 

 



 

 

Схема евакуації жителів квартири №6  

 
 

 

 

Розрахунок часу евакуації 

1. Приміщення належить до категорії Д і до II -ої міри вогнестійкості 
2. Критична тривалість пожежі по температурі розраховується по формулі з 

урахуванням меблів в приміщенні:  

= � 2091∗1009∗(70−20)
(1−0,5)∗3,14∗13800∗14∗(0,5)2

3    =   √11123   = 10,3 (хв) 

Wпом – об'єм повітря в даній будівлі або приміщенні, м3;  
с – питома ізобарна теплоємність газу, кДж/кг∙град;  
tкp -  критична для людини температура, рівна 70°С;  
tн – початкова температура повітря, °С;  
φ – коефіцієнт, що характеризує втрати тепла на нагрів конструкцій і 
навколишніх предметів, приймається рівним 0,5;  



 

 

    Q – теплота згорання речовин, кДж/кг,( деревина (меблі в житлових і 
адміністративних будівлях) 
    п – вагова швидкість горіння, кг/м2·хв 
    V – лінійна швидкість поширення вогню по поверхні пальних речовин, м/хв. 

3. Критична тривалість пожежі по концентрації кисню розраховується по 
формулі: 
 

=  � 100∗2091
3,14∗14∗4,76∗(0,5)2

3   =   √39983   = 15,8 (хв) 

Wо2  - расход кислорода на сгорание 1 кг горючих 
веществ, равный, согласно теоретическому расчету, 4,76 кг/м2∙мин. 

4.  Отже, допустима тривалість евакуації буде рівна: 
 
= 6 * 5,5 = 33 (хв) 
 

m - коефіцієнт безпеки (багатоквартирні житлові будинки; одноквартирні 
житлові будинки, зокрема блоковані (Ф1.1, Ф1.3, Ф1.4). Люди можуть 
перебувати у стані сну, але знайомі зі структурою евакуаційних шляхів та 
виходів.)       

5. Будівля обладнана автоматичною системою сигналізації і сповіщання про 
пожежу. З таблиці про час затримки початку евакуації, час затримки 
початку евакуації складе 5 хв. 

6. Для визначення часу руху людей по першій ділянці розраховується 
щільність руху людського потоку на цій ділянці з урахуванням габаритних 
розмірів поверху 17,9х41,5 :  

 =  27∗ 0,125
25∗2

  = 0,07 

N - число людей в евакуаційному проході;  

f - середня площа горизонтальної проекції людини, м2;  

L - довжина ділянки шляху, м;  

b - ширина ділянки шляху, м. 

З таблиці швидкість руху V1 =100 , інтенсивність руху q1 – приблизно 2 м/хв 



 

 

Таким чином, час руху по першій ділянці : 

= 25
100

 = 0,25 (хв) 

7. Найбільша можлива інтенсивність руху в отворі в нормальних умовах 
qmax=19,6 м/хв. Інтенсивність руху в отворі шириною 1 м розраховується 
по формулі: 

=  2,5 + 3,75* 1= 6,25 (м/хв) 

b - ширина отвору. 

Отже,  qd < qmax, рух через отвір проходить безперешкодно. 

Час руху в отворі (друга ділянка) визначається по формулі: 

=  27∗0,125
6,25∗12

 = 0,28 (хв) 

Час руху по третій ділянці t3= 6,2
100

 = 0,062 (хв) 

Час руху по четвертiй ділянці (з коридору на сходи)  : t4 = 4
100

 = 0,04 
       8.  Для визначення швидкості руху по сходах розраховується інтенсивність 
руху на п’ятій ділянці по формулі: 

=  6,25∗4
6

 = 4,1  (м/хв) 

9. Найбільша можлива інтенсивність руху в отворі в нормальних умовах 
qmax=19,6 м/хв. Інтенсивність руху в отворі шириною 1 м 
розраховується по формулі (ділянка 3): 

=  2,5+3,75*1 = 6,25 

Час руху в отворі (третя ділянка) визначається по формулі: 

= 27∗0,125
6,25∗1,5

 = 0,08 

 

З таблиці швидкість руху V3 =100 м/хв, інтенсивність руху q3- приблизно 7 м/хв 

= 27∗0,125
7∗2

 = 0,48 

 



 

 

Це показує, що на сходах швидкість людського потоку V5 = 60 м/хв 
Час руху по п'ятій ділянці: 

 t5= 3
60

 = 0,05 (хв) 

10.   Тамбур при виході на вулицю має довжину 1,6 м, на цій ділянці 
утворюється максимальна щільність людського потоку. Тому, згідно з даними 
додатка, швидкість V6 падає до 15 м/мін, а час руху по тамбуру складе: 

t6= 1,6
15

  = 0,1 (хв) 
11.  При максимальній щільності людського потоку інтенсивність руху через 
дверний отвір на вулицю шириною більше 1,6 м - 8,5 м/хв. Час руху через 
нього: 

 = 243∗0.125
8.5∗2.7

 = 1,3 (хв) 

12. Розрахунковий час евакуації визначається по формулі: 

tр = tн.э. + t1 + tdL + + t3 + t4++t5+ t6+ td2 = 
3+0,25+0,28+0,062+0,04+0,05+,01+1,3= 5,08 (хв) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Розділ 3 

Конструкції 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1. Архітектурно-планувальне рішення.  

Багатофункціональний комплекс у м. Дніпро по вул. Столєтова є частиною 

Технопарку. Загальний об’єм комплексу являє собою головний об’єм висотної 

будівлі (на рис.1 )  -25 поверхів, висота поверху – 3м, що має ділову функцію із 

стилобатною частиною, що виконує громадську функцію (2-х поверхів, висота 

поверху – 4,5м), секції з діловою функцією –С1-3 мають по 20 поверхів, секції з 

житловою функцією С4-7 мають по 10 поверхів, С8 – 7 поверхів, С9 – 14 

поверхів,С 10-6 поверхів, С11- 8 поверхів, С12 -16 поверхів, С13 -10 поверхів. 



 

 

Висота поверху секції – 3 м. На території ділянки також є вбудовано-

прибудований паркінг 3-х поверхів по 3 м. 

На другому поверсі стилобату висотки С14, розташований атріум в осях Е-Г 

в зоні фудкортів, який виходить на експлуатовану покрівлю. Паркінг має зелену 

покрівлю. 

Передбачено влаштування деформаційних швів у місцях перепаду висот 

будівлі ( >10 м) між секціями С12( 16 пов.) та С11(8 пов.);С10(6 пов.) та С9(14 

пов.) та С8(7 пов.).  

 

 

 

 

 

 

 

рис.1 

2. Конструктивне рішення.  

Опис конструктивного рішення представлено: для комплексу в цілому. 

Конструктивна система: будівля з неповним каркасом.  

Матеріал основних несучих конструкцій: монолітний залізобетон (клас 

бетону С30/35). 

Сітка колон:  

Для секції С14: регулярна 6×6 м; змішана: в осях 1-2 сітка становить 7,5×7,3м. 

Для типової секції С4-С13: змішана: в осях 1-2  та Г-В сітка становить 



 

 

6,6×6,1м. В осях В-Б сітка становить 5,7×6,6м. В осях 2-3,5-6,6-7 сітка 

становить 6,4×6,1. В осях 3-4 та 4-5 сітка становить 4,5×6,1 . В осях 7-8 сітка 

становить 6,5×6,1м. 

Для типової секції С1-3: регулярна 6,2×6,4 м , змішана: в осях Д-Г 7,2×6,2 

Для паркінгу: регулярна 6×6 м. 

Фундаменти: монолітні залізобетонні окремо стоячі, ступінчасті під колони; 

монолітні залізобетонні стрічкові – під несучі стіни та діафрагми жорсткості 

(клас бетону фундаментів С16/20). 

Колони: з монолітного залізобетону, квадратного перерізу з розмірами  

400×400мм. 

Несучі стіни: зовнішні несучі стіни виконані з монолітного залізобетону 

товщиною 400мм. Конструкція стіни наступна: вентильований фасад із склінням. 

Міжповерхове перекриття: монолітне залізобетонне балкове з плитами 

опертими по контуру, основними елементами якого є плита та балки розташовані 

по осях колон. Виняток становить фрагмент перекриття стилобату висотки С14 

в осях  Е-Г на відм. +9.000м де розташовано атріум. 

Покриття: по конструкції аналогічно міжповерховому перекриттю. 

Розміри перерізів несучих конструкцій будівлі визначаються на розрахункові 

зусилля від діючих зовнішніх навантажень згідно з вимогами нормативних 

документів у галузі будівництва. Попередньо прийняті наступні розміри 

конструкцій (перекриття та покриття):  

- розміри перерізу балок: висота  400мм;  ширина 200 мм; 

- плита перекриття  складає 140мм. 

Покрівля: плоска рулонна не експлуатована; плоска рулонна 

експлуатована.  

Сходові марші та площадки: монолітні. 

Забезпечення просторової жорсткості.  



 

 

Просторова жорсткість  забезпечується сумісною роботою залізобетонних 

рам каркасу та монолітних залізобетонних перекриттів. Діафрагмами жорсткості 

є стіни сходових клітин та ліфтових шахт (товщиною 200-400 мм). 

Армування залізобетонних конструкцій будівлі виконується згідно 

результатів розрахунку, що отримані з урахуванням вимог діючої нормативної 

документації у галузі будівництва.  

Для армування монолітних залізобетонних конструкцій прийнята арматура: 

- класу А400С, діаметром 12-25 мм для колон і фундаментів; 

- класу Bp-I, А400С, діаметром 3-8 мм для плит; 

- класу А400С, діаметром 12-28 мм для балок; 

- класу А400С, діаметром до 25 мм для діафрагм жорсткості. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 



 

 

 
 
 
 

Розділ 4 
Будівельна фізика 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

І.Введення 
Архітектурна фізика – це - наукова дисципліна, що вивчає фізичні процеси в 

огороджувальних та інших конструкціях, будівлях і спорудах в залежності від 

кліматичних умов і режиму експлуатації. Будівельна фізика включає наступні 

основні розділи: будівельну кліматологію, теплофізику, будівельну 

аеродинаміку, теорію довговічності, будівельну та архітектурну акустику, 

звукоізоляцію, світлотехніку. 



 

 

Кліматологія 

Будівельна кліматологія - наука, яка розкриває зв'язки між кліматичними 

умовами і архітектурою будівель і містобудівних утворень.  

Основне завдання будівельної кліматології - обґрунтування доцільності 

рішень планування міської забудови, вибір типів будівель та огороджуючих 

конструкцій з урахуванням кліматичних особливостей району будівництва. 

Правильний вибір розмірів і форми приміщень залежить від ряду факторів, серед 

яких особливе місце займає повітряне середовище, характеристики якої залежать 

від кліматичних умов і місця будівництва. 

Під кліматом розуміється багаторічний режим погоди, характерний для даної 

місцевості. 

 До найважливіших кліматичних чинників, необхідних для проектування, 

відносяться: 

- сонячна радіація (пряма і розсіяна), яка надходить на різних широтах 

на горизонтальні і вертикальні огороджувальні поверхні різної орієнтації при 

безхмарному небі або при хмарності за різні терміни, Вт / м2; 

- температура, у вигляді температур зовнішнього повітря холодного і теплого 

періодів року;  

- вологість (відносна або абсолютна вологість повітря, кількість опадів за рік, 

місяць, добу і ін.); 

- вітер (наприклад, повторюваність напрямків вітру, повторюваність штилів, 

середня швидкість за напрямками, максимальна, мінімальна швидкість і ін) 

Світлотехніка 
 

Навколишній простір створюється яскравістю і кольором обмежуючих його 

поверхонь, яких є результатом впливу сонячного світла на навколишні нас 

будівлі та споруди 

 Джерелом природного світла є промениста енергія сонця, що передається 

шляхом електромагнітного випромінювання.  



 

 

Штучне освітлення здійснюється за допомогою електричних світильників 

різного типу з лампами розжарювання, з різноманітними газорозрядними 

лампами, в тому числі з люмінесцентними і ін.  

Комбіноване освітлення являє собою сукупність природного і штучного 

освітлення. Необхідна кількість і якість природного світла в приміщеннях 

визначається їх функціональним призначенням. 

 Якість освітлення прийнято оцінювати по його характеристиках виходячи з 

функцій світла в архітектурі, найважливішими з яких є: 

 - інформативно-зорові, що забезпечують глядача інформацією про 

просторової середовищі і створюють зоровий образ; 

 - морфофункціональні, які впливають на людину або 

безпосередньо через шкірний покрив, або через органи зору у вигляді 

ультрафіолетових, видимих і інфрачервоних випромінювань, не пов'язаних з 

виникненням зорових образів. 

- непрямі, що характеризують дії світла на матеріальне середовище, на її 

фізичні (температура, вологість), біологічні (вміст шкідливих бактерій), і 

хімічні (фотосинтез, вицвітання фарб) параметри, які в свою чергу нерідко 

визначають стан людини, його відчуття комфортності. 

Кількісними характеристиками світла є: освітленість, яскравість, 

коефіцієнт природного освітлення (КПО). 

Акустика 

Акустика вивчає поширення звуку в приміщеннях. Вона поділяється на 

архітектурну, завдання якої полягають у створенні сприятливих умов найбільш 

повноцінного сприйняття звуків в театральних та інших приміщеннях, і 

будівельну, яка вирішує питання обмеження поширення небажаних звуків, які 

називаються шумами. Шум викликає у людей роздратування, ускладнює 

сприйняття мови і музики, а в деяких випадках є причиною глухоти. 

Джерела шуму можна умовно розділити на дві групи: 

- окремі; 



 

 

 -комплексні, що складаються з ряду окремих джерел.  

До окремих або точкових джерел шуму відносяться ліфти, вентилятори, 

насоси, електротрансформатори, поодинокі транспортні засоби, установки 

промислових або енергетичних підприємств та ін. До комплексних джерел шуму 

відносяться вуличні транспортні потоки, поїзди, промислові підприємства з 

численними джерелами шуму, спортивні майданчики тощо. 

За часовими характеристиками шуми поділяються на: 

-постійні; 

-непостійні шуми; 

-хиткі у часі шуми; 

-переривчасті шуми; 

 

При проектуванні аудиторій, залів зборів, а також залів оперних і драматичних 

театрів і кінотеатрів необхідно створювати такі умови передачі звуку, які 

забезпечували б найкращу чутність музики й мови. Чутність в залах великої 

місткості залежить від потужності і розміщення джерела звуку, від обсягу і 

форми приміщення, від обрисів і фактури огороджувальних конструкцій, які 

визначають положення і розсіювання звукової енергії при відображенні ними 

падаючих звукових хвиль. Всі ці фактори враховуються при архітектурному 

конструюванні залу, а наука, яка займається розробкою оптимальних умов 

чутності в приміщеннях масового користування, називається архітектурна 

акустика. 

І І. Архітектурний аналіз клімату у м.Дніпро 
 
Клімат – це сукупність і послідовність зміни всіх можливих в даній 

місцевості станів атмосфери. Багаторічний режим погоди називають кліматом. 

Стан атмосфери за короткий проміжок часу називають погодою. Погода дуже 

мінлива в часу в силу постійної мінливості атмосферних процесів. Однак, в 



 

 

кожній місцевості існує закономірна послідовність атмосферних процесів, що 

визначають погоду і клімат. 

Мікроклімат – клімат обмеженої ділянки земної поверхні, що відрізняється 

від клімату навколишніх територій; Клімат внутрішнього середовища 

приміщення  визначається температурою, вологістю, швидкістю руху повітря, а 

також температурою навколишніх поверхонь, в т.ч. виробничого обладнання. 

Архітектурний аналіз клімату району будівництва – це зведення 

метеорологічних і геофізичних даних, які використовуються у містобудівній 

практиці. Вихідними даними для його складання є загальні і комплексні 

характеристики або показники за елементами клімату. 

До загальних характеристик відносяться: сонячна радіація; температура 

повітря; вітер; опади; промерзання грунтів. 

Комплексні характеристики включають: кліматичне районування; 

радіаційний і тепловологісний режими; погодні умові; світловий клімат; 

снігоперенесення; пилеперенесення; косі дощі. 

Зігальні та комплексні характеристики використовуються на перших стадіях 

містобудівного проектування при техніко-економічному обґрунтуванні 

генерального плану міста. На наступних стадіях використовується місцева або 

мікрокліматична ситуація в місті, яка характеризується показниками, 

отриманими при експериментальних спостереженнях або розрахунком в умовах 

сформованої забудови. Ці дані використовуються при розробці проектів 

детального планування і забудови житлових районів і мікрорайонів, а також при 

реконструкції забудови в процесі реалізації генеральних планів міста. 



 

 

 
Карта-схема температурних зон України 

Архітектурний аналіз клімату 
Кліматичні параметри холодного періоду року для м. Дніпра 

 
Найменування параметра Величина 

параметра 
Обґрунтування 

Кліматичний район і підрайон ІІ – Південно-
Східний 

Степ 

ДСТУ-Н Б В.1.1-
27.2010 

Кліматична зона і підзона ІІІ, ІІІВ2- Східний 
степ 

ДБН В.2.2-12:2019 

Температура повітря найбільш 
холодних діб, ˚С, забезпеченістю 0.98/0.92 

-29/-27 ˚С ДСТУ-Н Б В.1.1-
27.2010 

Температура повітря найбільш 
холодної п'ятиденки, ˚С, забезпеченістю 
0.98/0.92 

-26/-24 ˚С ДСТУ-Н Б В.1.1-
27.2010 

Абсолютна мінімальна температура 
повітря, ˚С 

-34 ˚С ДСТУ-Н Б В.1.1-
27.2010 

Середня добова амплітуда повітря 
найбільш холодного місяця, ˚С 

6.0 ˚С ДСТУ-Н Б В.1.1-
27.2010 

Тривалість діб/ середня температура 
повітря, ˚С, періоду із середньодобовою 
температурою повітря <8 ˚С (опалювальний 
період) 

172/-0.2 ˚С ДСТУ-Н Б В.1.1-
27.2010 

Середня місячна відносна вологість 
повітря в січні місяці, % 

86% ДСТУ-Н Б В.1.1-
27.2010 

Кількість опадів за листопад-березень, 
мм 

223 мм ДСТУ-Н Б В.1.1-
27.2010 

Переважний напрямок вітру за грудень-
лютий 

З, СХ ДСТУ-Н Б В.1.1-
27.2010 

Переважний напрямок вітру в січні З ДСТУ-Н Б В.1.1-
27.2010 

Середня швидкість переважного 
напряму вітру в січні, м/с 

5.0 м/с ДСТУ-Н Б В.1.1-
27.2010 

Середня швидкість вітру в січні, м/с 5.2 м/с ДСТУ-Н Б В.1.1-
27.2010 



 

 

Кліматичні параметри теплого періоду року для м. Дніпра 
 
Найменування параметра Величина 

параметра 
Обґрунтування 

Середня температура теплого періоду, ˚С 
забезпеченістю 0.95/0.99 

30/26 ˚С ДСТУ-Н Б В.1.1-
27.2010 

Середня температура повітря найбільш 
теплого місяця, ˚С 

21.6 ˚С ДСТУ-Н Б В.1.1-
27.2010 

Абсолютна максимальна температура 
повітря, ˚С 

40 ˚С ДСТУ-Н Б В.1.1-
27.2010 

Середня добова амплітуда температури 
повітря найбільш теплого місяця, ˚С 

10.6 ˚С ДСТУ-Н Б В.1.1-
27.2010 

Середня місячна відносна вологість 
повітря найбільш теплого місяця, % 

62% ДСТУ-Н Б В.1.1-
27.2010 

Переважний напрямок вітру за червень-
серпень 

Пн ДСТУ-Н Б В.1.1-
27.2010 

Добовий максимум опадів, мм 82 мм ДСТУ-Н Б В.1.1-
27.2010 

Переважний напрямок вітру за липень Пн ДСТУ-Н Б В.1.1-
27.2010 

Середня швидкість переважного напряму 
вітру у липні, м/с 

4.4 м/с ДСТУ-Н Б В.1.1-
27.2010 

Середня швидкість вітру у липні, м/с 3.8 м/с ДСТУ-Н Б В.1.1-
27.2010 

 
Січнева та липнева троянди вітрів  м. Дніпро 

 
 

Vср
гв  = 5.0 м/с Vср

гв  = 4.4 м/с 
Процент зниження швидкості вітру 
  % = 5.0 – (3.0 / 5.0) = 40 %                                        % = 4.4 – (3.0 / 4.4)= 30% 
Vкомф = 3,0 м/с                                                                                   



 

 

Теплотехнічний розрахунок енергоефективних огороджувальних 
конструкцій будівлі. 

 
У відповідності до ДБН В.2.2-12:2019 « Планування і розбудова 

територій», необхідним є забезпечення мінімальних тепловтрат у будівлі та 

формування раціонального теплового режиму: 

• забезпечення комфортної температури повітря в приміщеннях 

(оптимально 20-22 ° С): 

• забезпечення необхідної температури внутрішніх поверхонь, 

огороджувальних приміщення: стіни - мінімум 16-18 ° С (якщо температура 

нижча, то з'являється відчуття протягу біля стін, на стінах можливе випадання 

конденсату); статі - оптимально 22-24 ° С; 

• забезпечення нормальної відносної вологості повітря в приміщенні (50-

60%); менше 40% - сухість слизової оболонки, більше 60% - парниковий 

мікроклімат; 

• обмеження руху повітря: максимально - 0,2 м / с, більше 0,2 м / с - виникає 

відчуття протягу. 

Теплотехнічні якості цих огороджень повинні забезпечувати належний 

температурний режим у приміщеннях, допустиму величину коливань 

температури внутрішньої поверхні при температурних змінах зовнішнього 

повітря. Крім того, температура внутрішньої поверхні огороджуючих 

конструкцій не повинна викликати у людини відчуття  холоду, а також 

сприяти неприпустимості конденсації вологи, що може призвести до появи 

сирості та псування оздоблювальних матеріалів (шарів). Огороджуючи 

конструкції повинні мати достатній опір повітря проникненню, тому що 

проникнення зовнішнього холодного повітря через матеріал погіршує його 

теплозахисні санітарно-гігієнічні якості. При проектуванні проводиться 

теплотехнічний розрахунок, метою якого є забезпечення сприятливого 



 

 

клімату у приміщеннях і нормативного температурно – вологісного стану 

огороджуючих конструкцій. 

 

Вихідні данні для теплотехнічного розрахунку зовнішньої 
огороджувальної конструкції будівлі. 
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№ 
п/п 

Найменування шарів Товщина δ, 
мм. 

Коефіцієнт 
теплопровідності, 

λ, Вт/(м*К) 

1 Штукатурка цементно -піщана 20 0,81 

2 Мінераловатні плити з 
сиитетичним в'яжучим 

δр 0,035 

3 Газобетоний блок 

 
300 0,14 

4 Штукатурка вапняно-піщана 20 0,81 

 
 

 



 

 

Значення теплотехнічних показників 

 № 
п/п 

Теплотехнічні 
показники 

Позначення 

Ро
зм

ір
ні

ст
ь 

Зн
ач

ен
ня

 

Обґрунтування 

1 Коефіцієнт 
теплосприйняття 
внутрішньої 
поверхні стіни 

αв  

   

8,7 ДБН В. 2.6-3 : 2019 
«Теплова ізоляція 
будівель»  

2 Коефіцієнт 
тепловіддачі 

зовнішньої 
поверхні стіни 

αз 23 ДБН В. 2.6-3 : 2019 
«Теплова ізоляція 
будівель»  

3 Опір 
теплосприйняттю 
внутрішньої 
поверхні стіни 

Rв 

   
   

   
   

   
   

   
  (

м2 К
)/В

т 

0,11 Rв =  
1
αв =  

1
8,7 

4 Опір тепловіддачі 
зовнішньої 
поверхні стіни 

Rз 0,044 Rв =  
1
α2

=  
1

23 

5 Мінімальній опір 
теплопередачі при 
20 оС 

Rq min 3,3 ДБН В. 2.6-3 : 2019 
«Теплова ізоляція 
будівель»  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

Розрахунок опору теплопередачі зовнішньої огороджувальної 
конструкції 

№ 
п/
п 

Технічні 
показник
и 

П
оО

зн
ач

е-
 

Ро
зм

ір
ні

ст
ь

 Зн
ач

ен
ня

  

 

Теплотехнічні показники 

1 Опір 
теплопер
едачі 
першого 
шару 

R1 
(м

2 К
)/В

т 
0,024  

R1 =  
δ1
λ1 =  

0.08
0.81 

2 Опір 
теплопер
едачі 
третього 
шару 

R3 2,1  

R3 =  
δ3
λ3 =  

0.3
0.14 

3 Опір 
теплопер
едачі 
четверто 

го шару 

R4 0,024  

R4 =  
δ4
λ4 =  

0.02
0.81 

4 Опір 
теплопер
едачі 
розрахун
кового 
шару 

Rp 1,3 δ р = �𝑅𝑅q m𝑖𝑖𝑖𝑖 −  1
αв −  δ1λ1 −

δ3
λ3 −

δ3
λ3 −

1
αзв� λр ==

�3,3− 0,11− 0,024− 2,1− 0,024− 0,044� =
        = 1,1 ∗ 0,035 = 0,04  м 

Rр =
δу
λу =

0,04
0,035 = 1,3 

Приймаю δ р= 0,05 м 

5 Опір 
теплопер
едачі 
конструк
тивних 
шарів 

 

 

    ∑ R 

3,44  

ΣR =  R1 + R2 + Rу + R4
= 0,024 + 2,1 + 0,024 + 1,3
= 3,44 



 

 

6 Сумарни
й опір 
теплопер
едачі 
стіни  

RΣ 3,49 Rε =  Rв +  Rзв +  R1 + R2 + R3 + R + Rу 

= 0,024 + 2,1 + 0,024 + 0,044 + 1,3 = 3.49 

7 Товщина 
стіни 

δ 390 δ = δ1 + δ2+δу + δ3 = 20+50+300+20 = 
390мм. 

8 Основна 
умова 
теплотех
ніки 

∑R 
, 
Rq 

min 

∑R >Rq min 

3,49 > 3,3 

 
 

Висновок: В результаті теплотехнічного розрахунку товщини зовнішньої стіни 

житлового будинку із газобетонних блоків, в умовах міста Дніпро встановлено, 

що товщина стіни  0.39 м із застосуванням утеплювача у виглядi мінеральна 

плита з синтетичним в'яжучим , товщиною  0.05 м , забезпечує теплозахист 

житлового приміщення в зимовий період. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

ІІІ. Світлотехніка 
 

Проектування природного освітлення будівлі. 

 Природне освітлення поділяється на бокове, верхнє і комбіноване (верхнє і 

бокове), це впливає на побудову системи природного освітлення на 

поперечному розрізі будівлі. 

Джерелами природного світла є сонце і атмосфера. 

Освітленість приміщень природним світлом залежить від світлового клімату 

даної місцевості, орієнтації вікон, якості і змісту шибок, кольору стін 

приміщення, затемнюючих світло предметів, розташованих всередині і поза 

приміщенням, глибини приміщення і величини світлової поверхні вікон.  

Бокове природне освітлення – природне освітлення приміщень крізь світлові 

прорізи у зовнішніх стінах. 

Верхнє природне освітлення – природне освітлення приміщень крізь ліхтарі, 

атріуми, світлові прорізи в стінах, у місцях перепаду висот будинку. 

За проектом комплексу види освітлення: верхнє та бокове, верхнє – через атріум 

для освітлення зони фудкортів, бокове- в квартирах та офісних приміщеннях. 

 

Розташування будівлі стосовно сторін світу 
Будівлі в умовах Дніпра можуть бути орієнтовані без застосування 

додаткових заходів лише у вузьких секторах. При орієнтації фасадів будівель за 

іншими напрямками необхідно або застосування сонцезахисних пристроїв (від 

200 до 270 °), або архітектурно-планувальні заходи в міській забудові з 

ослаблення холодного вітру.      

 

 

 

 



 

 

 

 

Розташування багатофункціонального комплексу стосовно сторін світу 

 

 

 

 



 

 

Визначення фактичного часу інсоляції 

Вихідні данні  

1. Географічна широта м. Дніпро 48.5°  ПвШ 

2. Габарити вікна а=2200мм. h=2300мм. 

3. Товщина наружної стіни   =390мм. 

Мета роботи: визначити фактичну тривалість інсоляції житлової кімнати 

по сонячної мапі Дунаєва. Встановити інсоляцію на період 22.03 / 22.09, 

тобто дні весняно-осіннього рівнодення. 

 

Орієнтація Початок  
інсоляції 

Кінець 
 інсоляції 

Тривалість Нормативний  
   час інсоляції 

Пв-Сх 7.00 8:30 1 год 30 хв 2,5 год 
Пд-З 10:30 17:00 6 год 30 хв 2,5год 

 

 

 

 

Висновок: При заданій орієнтації і габаритів вікна, тривалість інсоляції в 
осінньо-весняний період (22.03-22.09) при Пд-Сх орієнтації не інсолюються, 



 

 

при Пн-З - інсолюються. Квартири, орієнтовані на Пд-Сх мають двосторонню 
орієнтацію. 

 

Визначення нормованого значення коефіцієнту природної освітленості 

(КПО). 

Нормоване значення КПО, е, для будинків, розташованих у різних районах, 

слід визначати за формулою 

При орієнтації пн-сх: е = ен  mN   = 0,5%*0,85= 0,42% 

При орієнтації пд-зх: е = ен  mN   = 0,5%*0,8 = 0,4% 

де ен – значення КПО за таблицею 2 з ДБН В.2.5 - 28 – 2018 «Природне i 

штучне освiтлення", а також додаток Ж, таблиця Ж.I - Нормовані показники 

освітлення основних приміщень громадських, житлових, допоміжних будинків; 

mN – коефіцієнт світлового клімату, за ДБН таблиця 4 

N – номер групи забезпеченості природним світлом 



 

 

Фрагмент розрізу 1-1 житлового будинку 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

VI. Акустика 

 
Визначення індексу ізоляції повітряного шуму  

 
1. Визначення індексу звукоізоляції повітряного шуму (ЗВШ) міжкімнатною 
гіпсобетонною перегородкою завтовшки 12см 

Початкові дані: 

1. h = 12cм = 0,12 м = 120мм - товщина 

2.  γ0 = 1300 кг/м3 – об’ємна вага 

Розрахункові формули: 

1. поверхнева щільність: m = γ0 * h = 1300 * 0,12 = 156 кг/м3 

2. mə = m * k = 156 * 1,3 = 203 кг/м2  

k - коефіцієнт, що враховує відносне збільшення жорсткості 

 огорож їх гіпсобетону 

k = 1,3 

3. частота: f = 33000/h = 33000/120 = 275 Гц 

4. звукоізоляція: R = 20 lg mə - 12 = (20 * 2,30) - 12 = 34 дБ 

 R` = 34+6 = 40 дБ (6 дБ/окт - проміжна точка) 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Визначення розрахункового  індексу ізоляції повітряного шуму 

 



 

 

 

 

Висновок : Розрахунковий індекс ІПШ міжквартирної стіни з гіпсобетону  
 δ= 120 мм не відповідає нормативним вимогам ДСТУ-Н.Б.В.2.6-2010. 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Розділ 5 

Економіка будівництва 
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